

《寒风中,91个孩子盼望有所幼儿园》后续

捐款不断增加,绝大多数爱心人士拒绝留名: “要登记你就写宁波好人吧”

91个小朋友的愿望也许就要实现了

□记者 张明强

全乡271名孩子,只有一所能容纳120名孩子的幼儿园,且已超额接收60人,但仍有91名孩子不能入园读书。(本报12月7日曾有报道)。7日,本报发起爱心特别行动——在遥远的新疆维吾尔自治区阿拉尔市托喀依乡建一所体现宁波市民大爱的“宁波幼儿园”。目前,前往宁波市慈善总会捐款或通过支付宝转账捐赠的爱心市民不断增多,本报将在明天刊登一次详细捐款名单。昨日,托喀依乡党委书记王文波给记者打来电话称,很想通过本报向热心的宁波市民道一声感谢。

这几天,麦盖西·哈依萨听哥哥说,会有一件礼物送给他。和早上送哥哥出门时一样,麦盖西·哈依萨在哥哥索甫·阿力木快要回家的时间,趴在门槛上焦急地等待。他不知道哥哥会给他带来什么样的礼物。

本报呼吁市民为托喀依乡的孩子们捐建幼儿园的消息,通过乡中心学校何清芸书记在微信平台上转发后,已经在校园里传播开来。这个好消息,就是索甫·阿力木要带给弟弟的礼物。索甫·

阿力木很了解弟弟的想法:只有跟着他去幼儿园,才是麦盖西·哈依萨最想要的。而弟弟的愿望——也是乡里其他90名小朋友的愿望,也许就要实现了。

何清芸书记说,老师们看到她转发的报道后,也和孩子们一样开心。一方面,新的幼儿园建成后,还没有上学的小朋友们就能入园学习了;另一方面,能把目前超额接收的小朋友分流出去,减少工作压力。现在,乡幼儿园孩子多老师少,实行分班教学,每位老

师工作量都增加了近一倍。

除了老师和同学们,家长也通过孩子口口相传,得知了这一消息。托喀依乡二队村党支部书记阿里木·萨依木说,这几天有很多村民向他询问建幼儿园的事。“我把宁波晚报的报道读给他们听,他们听到那位七十多岁的袁松才老爷爷,省吃俭用省下钱,给他们捐款时,都特别感动。老乡们希望通过记者,向袁松才老爷爷和其他爱心人士说一声‘热合麦特,塔格依力斯’(维吾尔语,意为

谢谢,祝你们吉祥如意)。”

昨日,托喀依乡党委书记王文波给记者打来电话,代表乡政府和当地的小朋友们,特别向宁波晚报和广大宁波市民道谢。王文波说:“看了宁波晚报的报道后,非常感动。文章忠实地反映了我们这里的风情风貌和客观现状,非常感谢宁波晚报和宁波市民对少数民族地区的关怀。相信在各方的关怀下,托喀依乡的孩子们会有一个良好的学习环境。再次感谢宁波晚报和宁波市民。”

捐款现场上演一幕幕感人故事

这段时间,本报倡导援建的“宁波幼儿园”活动,收到的爱心善款仍在不断增加。前往宁波慈善总会捐款的爱心人士也是源源不断,上演着一幕幕感人故事。

宁波市慈善总会郭天放副秘书长动情地说:“宁波真的是一座大爱之城。自宁波晚报呼吁在托喀依乡建一所‘宁波幼儿园’后,到慈善总会来捐款的人与日俱增。我每时每刻都被感动着,有时候会流下激动的眼泪。绝大多数爱心人士都不愿留下名字,捐款就悄悄地离开了。”

据了解,有一位80多岁的老奶奶,行走不方便,拄着拐杖到市慈善总会来,亲手把积攒的1万

块钱交给郭天放。老奶奶说,她曾经在新疆农一师(阿拉尔市)工作过,退休后来宁波定居。看到本报《寒风中,91个孩子盼望有所幼儿园》后,又让她想起了那些在边疆工作生活的岁月。她对那里有着深深的感情,也对那里的自然环境和人文状况非常了解,“报道让我身临其境,就像回了一次农一师一样。”当郭天放希望老奶奶留下姓名时,她只说,就写“新疆农一师退休干部”吧。

9日,一位看起来60多岁的老人,找到报社来给新疆幼儿园捐款。因在前台登记时不愿留下姓名,由保安陪着找到记者捐了1000元。当记者追问老人姓名时,只留下了一句“要写你就写宁波

好人”后匆匆离开了。

还有一位爱心人士,从北仑来宁波市区办事,身上只剩下20元钱,他把15元交给郭天放,要求捐给新疆,“我留5元车费够回家就好了”。

一位从邱隘赶过来的老伯,很难为情地问郭天放:“1块钱能不能捐?”当得到肯定的回答时,这位大伯从兜里掏出了一个纸包,是总共1.6元的硬币。而郭天放告诉他,“爱心无大小,不管多少,都代表着一份深深的情谊”。

在此,记者提醒广大爱心市民,您捐助的金额无论多少,都倾注了您真诚的爱,我们都向您致以崇高的敬意!

本报联合宁波市慈善总会,继续接受市民募捐。

宁波市慈善总会账户开户行:中国工商银行鼓楼支行
账号:3901110009000120345
支付宝账号:cszh@cnnb.com.cn
您还可以登录宁波慈善网捐款:
www.nbccs.cnnb.com.cn

您在捐款的时候,请一定要注明“宁波幼儿园”字样,否则善款将无法用于“宁波幼儿园”建设。善款将专款专用,统一用于援建项目。您也可以直接到宁波市慈善总会现场捐款。地址是海曙区西河街74号5楼。

整个募捐活动遵循公开、透明原则,并将公布接受募捐的情况,自觉接受广大市民的监督。

公交综合体、错时共享停车场、地下桥下空间……

哪里可利用哪里就建停车场

我市利用多种手段充分挖掘停车资源,今年共建成专用停车位20000余个

□记者 张贻富
通讯员 王蓉

12月9日上午,市治堵办特别邀请了20名市民代表参观中医院北公交综合体、外滩大桥桥下空间利用、宁波大剧院错时停车共享等停车设施项目,市民代表们切身感受到我市通过多方式、多途径挖掘公共停车资源,为缓解停车难做出的努力。

市民代表首先来到市中医院北侧的公交综合体项目施工现场,这里还是一个大工地,但与市中医院只隔着一条马路。据市公交场站公司工程部负责人陈波介绍,这是我市首个公交综合体项目,是市政府和治堵办特地为市民打造的重要民生工程,已被列入宁波城市交通治堵重点项目。

“它的设计比较用心,不仅要满足市民们的就医、出行需求,也要缓解医院周边的停车难题。作为一个公交综合体,它集社会停车场、公交首末站、物业开发用房等为一体,涵盖了公共停车场、滨河公共绿地、地面公交车换乘枢纽以及物业开发用房等服务功能。”陈波说,除了建设常规公交首末站外,这里还设置了100个公共停车位。

听说这个项目一个星期前才刚刚破土动工,一年半后就会完工投入使用,现场参观的市民代表都充满了期待,“以后坐公交车来中医院方便多了,开车来停车也方便多了。”

在宁波大剧院,大家看到地面停车场已经改造完成,在绿化带中穿插划有一块一块的停车位。据江北区治堵办负责人介绍,这是他们在前年研究解决老旧小区停车难现状条件下推出的一项新举措、新方法。最近三年由三江六岸提升工程对停车场的地面上部分进行了改造提升,区治堵办就停车场内的内环组织、门禁管理设施设备进行完善,目前大剧院相关部门正在申请办理收费管理相关手续,计划于明年1月正式实行收费。

这个项目有400多个停车位,建成后让居民夜间错时停车,可以有效缓解邻近的浮石小区、大闸小区、北岸琴森以及北岸财富中心、江北实验中学等地的停车问题。“居民只要申请登记后,开车进去,收费系统将直接显示,不用刷卡,非常方便,而且收费也会比较优惠。”江北区治堵办负责人说,“公共停车场的建设还充分考虑到新能源车的兴起,配建了充电桩

或预留了管道接口。”

桥下空间利用,也是市里推出的桥下空间整合利用的一项举措。据江北区治堵办负责人介绍,外滩大桥横跨甬江,西段位于江北核心滨水区,周边聚集了宁波大学医学院附属医院、老外滩、来福士、高档滨江住宅区等,尤其是老外滩和宁波大学附属医院,进出人员频繁,停放车辆众多,停车位已严重紧缺,交通比较拥堵,停车也比较乱。

大家在外滩大桥底下看到,这里已经建成一个规范的停车场,设有门禁收费设施,进出单向通行,停车场内也是秩序井然。听说这是市里为缓解外滩大桥周边区域停车难的问题,对外滩大桥桥下空间进行停车位改造,共建成停车位175个,并配合相应的交通组织措施,今年7月份建成使用,上个月才正式投入收费管理,大家纷纷为相关部门切实为老百姓出行解决停车难点赞。

“有了这么多好的措施缓解停车难,大家也要自觉文明出行文明停车,让这些好的措施发挥应有的作用。”市民代表周永根为此也呼吁大家尽量选择公交车、地铁等公共交通工

具出行,不要给城市添堵。



市民代表参观江北外滩大桥下的停车场,停车场里秩序井然。

记者 张贻富 摄

停车场。”这名负责人说,市治堵办充分挖掘现有项目资源,尝试通过增加地下空间开发建设公共停车场,如海曙气象路小学、滨江实验学校在体育场下各增建210多个、480多个公共停车位。在公园绿地新建、翻建中也同步开发建设停车位,之前早有江北白沙公园、海曙青林湾公园、高新区基地公园等近千个停车位投入使用,正在建设的夏禹公园也将新增停车位300个,江东公园也将新增80个。充分利用大桥桥下空间,改建公共停车位,除了外滩大桥外,天童路飞虹立交桥下也建成了100个公共停车位。